

2025年12月24日 星期三 农历乙巳年十一月初五 今日8版

LASA DAILY 第3008期 www.lasabao.com

习近平对中央企业工作作出重要指示强调 充分认识职责使命更好服务党和国家工作大局 李强出席中央企业负责人会议并讲话

新华社北京12月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央企业工作作出重要指示指出，党的十八大以来，中央企业认真贯彻党中央决策部署，积极服务国家战略，在国民经济中发挥了骨干和支柱作用。

习近平强调，新征程上，中央企业要充分认识肩负的职责使命，更好服务党和国家工作大局，服务经济社会高质量发展，服务保障和改善民生，勇担社会责任，为中国式现代化建设贡献更大力量。要聚焦主责主业，持续优化国有资产布局，切实增强核心功能，提升核心竞争力。要立足实体经济，强化关键核心技术攻关，推动科技创新和产业创新深度融合。要进一步深化改革，完善中国特色现代企业制度，健全公司治理结构，着力解决制约企业发展的深层次问题，努力建设世界一流企业。要统筹发展和安全，有效防范化解风险，不断夯实企业安全发展的基础。

习近平强调，要坚持和加强党的全面领导，加强企业领导班子建设，压实管党治党责任，推动党的领导融入公司治理各环节，促进党建工作与生产经营深度融合。要完善制度、强化监督，坚决惩治腐败，锲而不舍纠治“四风”，着力营造风清气正的政治生态。

中央企业负责人会议12月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，对中央企业提出了明确要求和殷切希望，具有很强的战略性和指导性，为做好中央企业工作进一步指明了方向。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

李强指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，中央企业要把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来，进一步明确方位、找准定位，切实担负起职责和使命。要在推进重大基础设施建设中提供强力保障，加快传统基础设施更新和数智化改造，适度超前开展新型基础设施建设。要在实现产业链供应链自主可控中当好担纲主力，结合主责主业发展新兴产业和未来产业，保障能源资源供应，增强产业链韧性。要在推进高水平科技自立自强中强化基础支撑，加强应用基础研究，提升关键共性技术供给质量。要在服务国家重大战略中积极主动作为，为发展全局作出更大贡献。要进一步深化国资国企改革，在优化国有资产布局、完善现代企业制度、提升国资监管效能等方面走在前列。要把党的领导贯穿到改革发展各方面全过程，纵深推进全面从严治党，营造风清气正的政治生态。

李强强调，中央企业负责人要以更加奋发有为的精神状态履职尽责，增强大局观念，善抓主要矛盾，勇于改革创新，提高驾驭复杂局面、解决突出问题的能力，带领企业不断开创改革发展新局面。

张国清主持会议。吴政隆出席会议。中央和国家机关有关部门，中央企业、中管金融企业主要负责同志等参加会议。

拉萨即将新增一潮流新地标 楚卡金街助力城市生活品质升级

拉萨融媒讯(记者杨璐)岁末将至，拉萨柳梧新区的标杆商业项目——楚卡金街进入开街倒计时，即将于拉萨王府井购物中心北侧开街。这座以“柳梧同根 悅潮共生”为精神定位的潮流商业新载体，不仅是柳梧新区发展的生动缩影，更凭借“文化+潮流+便民”的三维消费模式，为高原商业注入全新活力。

拉萨高新控股集团有限公司相关负责人介绍，楚卡金街占地面积逾万平方米，在规划设计与运营理念方面亮点显著。该项目对标西安老菜场城市微更新模式以及成都锦里场景运营经验，创新性地提出“街区景区化、消费即生活”的思路，将商铺转变为景点、把产品升级为场景，打造出可感知、可参与、可传播的消费体验。

作为拉萨核心潮流聚集地，楚卡金街汇聚了众多潮流新奇业态与创新场景，实现了潮流与科技的多元碰撞。西藏首店极道机车动感体验带来速度与激情；XR沉浸体验项目解锁虚拟场景，让市民游客无需出藏便能领略前沿科技魅力；智能机器人

互动、“活力潮流区”篮球公园、数字潮玩空间精准点燃年轻人的热情；而“便民生活区”的超市、特色餐饮及公益市集，则全面满足周边居民的日常消费需求。

同时，街区分布着特色艺术打卡装置与主题休闲口袋公园，后续还会持续推出“云朵音乐会”、共享直播舞台、潮流文创体验、文化季、旅游季等一系列活动，推动本土文化与前沿潮流深度交融，搭建各族群众共乐共享的社交平台，丰富城市公共生活场景。

该负责人表示，楚卡金街的蓬勃发展得益于多重政策的有力赋能，与拉萨市2025年促进经济的系列政策目标高度契合。作为拉萨消费新业态试点的核心载体，多重政策红利将为楚卡金街注入强劲动力，助力其成为拉动区域经济增长的新引擎。

楚卡金街是柳梧新区数字经济、智慧城市建设的“试验田”。项目开业后，将与拉萨王府井购物中心实现功能互补、流量联动，成为拉萨商业新地标。同时，项目将进一步完善柳梧新区城市功能、提升居民生活品质，推动构建城市潮流消费基地，拉动拉萨商业消费升级。

致敬功勋，荣归英模 ——党和国家功勋荣誉表彰工作十年间书写新篇章

新华社记者

“崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。”

2015年12月，中共中央印发《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》，全国人大常委会通过《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》，对党和国家功勋荣誉表彰制度作出顶层设计，功勋

荣誉表彰工作掀开新的一页。

十年耕耘，硕果满枝。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，不断丰富的制度设计和颁授实践，推动功勋荣誉表彰充分发挥精神引领、典型示范作用，激励全党全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋，为以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业汇聚澎湃力量。

至高礼赞，激发中华民族自豪感自信心。

金秋九月，长风浩荡，世界的目光投向天安门广场——

(下转第五版)

全市宗教界代表人士座谈会召开 肖友才出席并讲话

情况。

肖友才与宗教界代表人士亲切握手、互致问候。座谈会上，扎西坚才、亚古、平措坚参、索朗顿珠、江永曲扎、占堆结合自身实际，围绕开展“三个意识”教育、推进中华民族共同体建设等主题进行交流发言，诚挚表达了对习近平总书记和党中央的拥护爱戴、对落实自治区党委安排部署和市委工作要求的坚定坚决、对系统推进宗教中国化的使命担当。

肖友才指出，过去一年，广大宗教界人士自觉服务工作大局，积极响应市委号召，认真落实市委要求，为加强宗教事务治理法治化注入了强大动力，

为经济社会高质量发展作出了重大贡献。肖友才代表市委、市人大、市政府、市政协，向广大宗教界人士致以诚挚问候和衷心感谢。

肖友才强调，我们党历来十分重视宗教界代表人士，广大宗教界代表人士始终与我们党想在一起、站在一起。明年是“十五五”开局之年，广大宗教界代表人士要进一步统一思想、凝聚共识，主动担当、积极作为，以同心同德、同心同向、同心同行的实际行动，更好助力拉萨长治久安和高质量发展。

要坚定不移跟党走。坚定坚决维护祖国统一、民族团结和社会稳定，充分发挥自身影

响力，教育引导广大僧尼信众坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

要正心克己修德行。主动参与“学法规、重修为、树形象”教育活动，以法律为纲强化自我约束，以戒律为尺规范道德品行，坚决维护宗教领域正常秩序和正面形象。

要潜心修学深造诣。深入研习宗教经典，娴熟掌握宗教仪轨，不断提升宗教修养，积极推动藏传佛教逐步同中华优秀传统文化相融合，与社会主义社会相适应。

要济世利民作示范。大力弘扬出家不忘爱国、修行不忘济世的优良传统，以“主人翁”姿态积极投身火热实践，在抓好“八项工作”、实施“十大工程”中多作贡献、争当示范。

市领导分管联系部门和负责领域2025年度全面从严治党工作总结会召开

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)12月22日下午，市委副书记赵辉年主持召开分管联系部门和负责领域2025年度全面从严治党工作总结会，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和全面从严治党重要论述，总结成效，剖析问题，安排部署下一阶段重点工作。

在听取与会各部门负责人结合各自工作实际、工作成效及存在的问题发言后，赵辉年指出，2025年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革发展的重要一年。我们要对照中央、区市要求和广大群众的期盼，持续加固思想根基，提高对腐败问题新动向、新表现

的识别和应对能力，以刮骨疗毒的勇气和自我革命的精神，切实加以解决。赵辉年强调，“十五五”时期经济社会发展任务艰巨、形势严峻复杂，对全面从严治党提出了新的更高要求，我们要进一步提高政治站位，深刻把握全面从严治党时代背景。要

聚焦重点任务，坚持学习不放松，在“深化、内化、转化”上持续用力；坚持执纪不手软，在“严管、严查、严处”上持续用力；坚持建制不止步，在“完善、巩固、长效”上持续用力，以永远在路上的坚韧和执着，推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸，为全市高质量发展提供坚强政治保证。

拉萨日多滑雪场正式投运 为滑雪爱好者开启新体验



图①为滑雪爱好者在雪场滑雪。
图②为雪场工作人员操作铲雪车作业。



拉萨融媒记者 董 辉 摄

往年，雪道安全性更高；同时更新了雪服、雪板、头盔等装备，并新增了儿童戏雪项目，进一步提升了雪场的综合服务能力。

在雪道上，滑雪爱好者们各展身手。有的熟练地从高处飞驰而下，身姿矫健；有的则是初学者，在教练的耐心指导下，小心翼翼地练习基本动作，逐渐掌握滑雪技巧。

“我是从拉萨过来的，今年是我来滑雪的第三年，感觉比往年好太多了。”一位游客表示，他已经办理了季卡，今后会经常来滑雪，并计划带上朋友一同体验。

在配套服务方面，日多滑雪场持续完善基础设施，改善了进场道路，增加了丁肉饭等特色美食，游客在滑雪后即可就近品尝地道的地方风味。

冰雪产业的发展也为当地群众带来了实实在在的收益。目前，共有30名村民在滑雪场稳定就业，分布在前台接待、货物管理、滑雪教练等多个岗位，让群众在家门口实现就业增收，在参与冰雪产业发展中持续受益。

值得一提的是，日多滑雪场的运营正值第八轮“冬游西藏”活动期间。游客在此期间前往日多滑雪场，不仅能体验高原滑雪的独特魅力，还可以享受周边A级景区的冬游政策，在滑雪之余领略西藏壮美的自然风光和深厚的文化底蕴。

日多滑雪场的正式运营，填补了西藏高原专业滑雪场地的空白，成为今冬西藏旅游的新亮点。这个冬季，日多滑雪场将借助“冬游西藏”政策的红利，吸引更多游客前来，在雪域高原畅享冰雪运动带来的独特体验。

雪山环绕的雪场回荡，将浓郁的藏族风情与冰雪运动的激情完美融合，营造出喜庆热烈的氛围。

据了解，日多滑雪场规划了三大核心功能区：专业滑雪区、休闲嬉雪区和动力游乐区。专业滑雪区提供双板与单板(二选一)雪具服务，也支持游客自带雪板入场，可满足不同水平滑雪爱好者的需求；休闲嬉雪区设置了单人、双人雪

圈等项目，适合家庭亲子互动游玩；动力游乐区配备了雪地坦克、摩托车拉香蕉船等设施，为游客增添刺激与乐趣。此外，滑雪场还提供头盔、雪服租赁及储物柜等配套服务，并配备10名具有丰富教学经验的专业滑雪教练，全方位保障游客的安全与体验。

日多滑雪场负责人宋宝全介绍，今年在政府的扶持下，滑雪场引进了进口压雪车，相比

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语

着力创建国家生态文明高地